



Medlem af Inatsisartut Justus Hansen
Demokraterne

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2018-106 om planer for kystsejlad

20-06-2018
Sags nr.: 2018 - 12481
Dok. nr. 30969426

Kære Justus Hansen

Tak for de fremsendte spørgsmål, som du har sendt i medfør af § 37 i Forretningsordnen for Inatsisartut. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
Fax: (+299) 34 63 56
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1. Hvad er Naalakkersuisuts planer med hensyn til skibspassagertrafikken? I svaret skal specifikt indgå planerne for Sarfaq Ittuks fremtid.

Svar: For at sikre sejladsen af passagerer har Naalakkersuisut indgået servicekontrakter med Disko Line og Arctic Umiaq Line for fireårige perioder. De nuværende aftaler løber til og med 2020. I forbindelse med arbejdet med indgåelse af nye servicekontrakter, vil der blive taget stilling til Sarfaq Ittuks fremtid.

Spørgsmål 2. Er det Naalakkersuisuts opfattelse, at kommunerne er klar til at overtage skibspassagertrafikken, sådan som det fremgår af koalitionsaftalen, og hvornår forventer Naalakkersuisut i så fald, at dette skal ske?

Svar: De nuværende servicekontrakter for skibspassagertrafik er gældende til og med 2020. Der vil frem mod de næste servicekontraktforhandlinger, være en dialog med de enkelte kommuner om den kommende servicekontraktstruktur.

Spørgsmål 3. Er det korrekt opfattet, at Naalakkersuisut ønsker en fremtidig trafikstruktur, der stort set udelukkende baserer sig på fly?

Svar: Det er ikke korrekt opfattet.

Spørgsmål 4. Kan Naalakkersuisut oplyse andet af interesse for sagen?

Svar: Naalakkersuisut har ikke yderligere til sagen.

Med venlig hilsen


Simon Simonsen